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fiz átmenet politikája.

F'O'GGBTLBIT FOLITISLal NAPILAP.

ELŐFIZETÉS
Helyben:

Egy évre . . 14'— koron« 
Kél évre . . . — t
Negyedévre . 3'50

Vidéken:
Egy évre .... 20 korona
Félévre............ 10
Negyedévre ... 5 ,
Egyes szám ára 4 fiit.

Kassa, jan. 14.
A függetlenségi pártra mindunta­

lan rá fogják a mai helyzet ellensé­
gei, hogy hatvanhetes alapra helyez­
kedett. Üres okoskodások helyett be­
széljenek a tények.

Mindenekelőtt megállapítjuk, hogy 
nemcsak a legitim közvélemény: a 
választó közönség, hanem az ország 
közhangulata is határozottan a füg­
getlenségi politika álláspontjára he­
lyezkedett; annyira, hogy ebben az 
országban immár mást, mint függet­
lenségi politikát csinálni nem lehet.

Itt van például a gazdasági ön­
állóság. Mindenki tudja, hogy ez a 
függetlenségi politikának sarkalatos 
tétele és ez a tétel ma a kormány- 
programmok egyik kiemelkedő pontja, 
amely gyakorlatilag alkalmazást nyer 
abban, hogy Ausztriával nem kötünk 
vámszövetséget, hanem kereskedelmi 
szerződést és egyszersmind nagy ará­
nyokban foganatosítjuk az iparfejlesz­
tési akciót, egyidejűleg egész közle­
kedési és forgalmi politikánkat az 
önálló berendezkedés tendenciájára 
alapítjuk.

Itt van továbbá a közigazgatás 
államosításának programszerüleg ki­
jelentett e lépése és az önkormány- 
zati jognak kiterjesztése és megerő­
sítése, amely kormányzási program 
pont kétségtelenül a függetlenségi 
álláspontnak felel meg.

Itt van az általános szavazati jog 
behozatala, amely a függetlenségi párt 
egyik legrégibb követelésének meg­
valósítását képezi.

Itt van a katonai kérdésre vonat­
kozó kormányzati programpont, amely 
nyíltan proklamálja e téren a nem­
zeti követelések kielégítését.

Itt van a kormányprogramnak az 
a része, amely a közösügyekben a 
teljes passivát követeli, ami szintén 
állandó törekvése volt a függetlenségi 
politikának.

Még sok hasonlót sorolhatnánk 
fel, de —- úgy hisszük —- a felsorolt 
tények is elegendők annak bizonyí­
tására, hogy a koalíció az állami ön­
állóság minden kellékét meg akarja 
szerezni az országnak. Hát mi más 
ez, mint a függetlenségi politika érvé­
nyesülésének előkészítése?

Ebben áll tulajdonképpen az át­
menet és éppen ezért egyszerűen ha- , 
misitás, ha a mai korszakot akár j 
hatvanhetesnek, akár negyvennyolcas- ! 
nak nevezik. Sem egyik, sem másik, 1

FELELŐS SZERKESZTŐ :
MURÁNYI JÓZSEF.

I hanem 1907-es korszak ez, amely 
történelmünkben előreláthatólag éppen 
olyan nagy jelentőségű epochát fog 
képezni, mint amilyent képezett a 48 
és a 67. A 48 proklamálta az állami 
függetlenséget, a 67 ezt az alapvető 
elvet nem adta tel, csak bizonyos 
rendszerbe szedte.

A fejlődés van most folyamatban. 
Es nyugodtan konstatálhatjuk, hogy 
a magyar állam hajója, a nemzet ve­
zéreinek bölcs kormányzata mellett, 
lassan, de biztosan és kibontott vitor­
lákkal halad mindnyájunk eszmény­
képe : a teljes politikai függetlenség 
és közgazdasági önállóság felé.

geiörésaSchalkhiz étterembe.
Kifosztott főpincér.

1300 koronát elloptak.

Ma hajnalban szenzációs lopás nyomára 
jöttek a Schalkház száiloda téli kertjében, 

j Eddig ismeretlen tettesek álkulcscsal beha- 
. toltak az étterembe s a főpincér szekrényét 
j feltörve 1300 koronát elloptak. A rendőrség 
• buzgón látott hozzá a nyomozáshoz, minő 

sikerrel, az majd elvállik. Különös azonban, 
hogy ez éven ez mar hetedik pénztolvajlási 
eset. A betörés részleteiről a következőket 

, jelenti tudósítónk :
Nyitott ajtók !

Ma reggel 7 órakor a Schalkház nagy­
étteremének evőeszköz pucolói — hárman, 
— midőn munkába állottak, észrevették, 
hogy az étterem ajtaja tárva-nyitva van. 
Rosszat sejtve a többi ajtót is mgvizsgálták 
.s úgy a nagy terem ajtaját, mi' I a konyha 
melletti főpincéri szoba ajtaját tárva-nyitva 
találták. Nyomban jelentést tettek a szállo­
dái üzletvezetőnek, aki viszont a rendőrsé­
get ertesitette.

Betörés.

Cselényi Béla rendőralkapitány Fried­
rich dctektivvel azonnal a Schalkház szál­
lodába sietett, hol megállapította, hogy a 
betörők a főpincér szekrényét feltörték s 
abból az ott talált készpénzt elrabolták. 
Azonnal küldtek is Zár ti Lipót éttermi fő- 
pincer Fő-utca 76. szám alatt levő lakására.
A főpincér még aludt, s rettentően meg­
döbbent, mikor értesítették, hogy szekré­
nyét betörő feltörte.

— Oda az 1300 koronám! kiáltott 
rémülten a megkárosított ember.

Sebesen felöltözött és sietett az étte­
rembe. Első dolga volt, hogy szekrényét 
megvizsgálja. Ebből hiányzott a kézi vas- > 
szekrény, melyben a váltópénzt tartolta. A \ 
betörő, miután a kis vasszekrény el volt j 
zárva, nem bíbelődött, hogy feltörje, hanem j 
magával cipelte. A vasszekrényben ezüst, \ 
nikkel és rézpénzben 1300 korona volt.

Kapható minden dohanytöz=deben. 
Megjelenik délután 5 órakor

Hogy történt a betörés ?
iognap éjjel a Schalkház télikertjében 

katonazenekari hangverseny volt. Előtte való 
nap pedig a díszteremben balt tartott a 
katholikus legényegylet. Mindkét helyen 
sokáig tartott a mulatság, és nagyszámú 
vendégsereg volt jelen. A főpincért a két 
izgalmas nap munkála annyira elcsigázta, 
hogy mihelyt bezárult ma éjjel 2 óra tájt a 
télikert, sietett haza. A bevételt rendszerint 
másnap elszámolja, tegnap délelőtt azonban 
erre nem volt idő. A papírpénzt a főpincér 
magához vette, a váltópénzt azonban, mivel 
nagyon nehéz volt, nem akarta messze fekvő 
lakására magával vinni. Egy kézi vaskazet­
tába zárta el az ezüst, nikkel és rézpénzt, 
ezt a szekrénybe zárta el, ráfordította’ 
ajtajára is a kulcsot s azt magával vitte. 
A főpincér és szobája közvetlenül a konyha 
mellett van. Máskor is tartott ott kisebb 
összegű pénzt, mig elszámolt vele, most 
azonban szokatlanul nagyobb összeg gyűlt 
egybe két nap forgalmából.

A betörő álkulcscsal hatolt a terembe. 
Es pedig felnyitotta a diszterem Bercsényi- 
utcai főbejáratát, majd az előcsarnokból a 
söntésbe vezető elzárt ajtót. Innen jutott a 

i feli kertbe. Itt már könnyebb dolga volt,
! csak a főpincér szobájának ajtaját kellett 
: kinyitnia. A főpincér szobájában csupán 
j azt a szekrényt nyitotta fel, amelyben a fő­

pincér tartotta pénzkészletét. Mivel a pénzt 
; a vasszekrényből nem bírta kivenni, elvitte 

mindenestől a szinültig megtelt, nehéz ka­
zettát, mely tartalmánál fogva több kiló 
kiló lehetett. A betörés ma hajnalra virra­
dóra 2 és 4 óra között történt.

Ki a tettes ?
A rendőrség feladata a rejtélyes ügy­

ben nagvon nehéz. 7 öbbek ellen irányul a 
gyanú, s már két embert reggel ki is hall­
gattak. A betörő, minden jel arra vall, ala­
pos helyszíni ismerettel bírt. .lói tudta hol 
őrzi Zárt! Lipót főpincér a pénzt s csak 
erre áhítozott. Ugyanabban a szekrényben, 
hol a pénzkazetta volt, százakat érő ezüst 
evő eszközt őriztek. Ebből egy darab sem 
hiányzik. Úgy szintén ott volt a szivaros 
fiók körülbelül kétszáz koronát kitevő pénze, 
ez is hiánytalanul maradt.

A betöm azt is jól kiszimatolta, mikor 
érdemes tettét végrehajtani. Tudnia kellett,

! hog.V két forgalmas est után nagyobb ösz- 
szeget rejteget a főpincér szekrénye. Ezen­
kívül a téli kertbe is oly alapos helyi isme­
rettel jutott, hogy a rendőrség körülbelül 
sejti milyen irányban kell nyomoznia. Érde­
kes, hogy a nagy sietségben nem volt ideje 
visszamenőt az álkulcsot a Bercsényi-utcai 
főajtóból kihúzni. A rendőrség ott találta az 
egész álkulcs csomót a zárban.

Miért nincs éjjeli őr ?
A betörés elkövetése után önkéntelenül 

felmerül a kérdés, miért nincsen éjjeli őr a 
Schalkházban. Elvégre a felszerelés vagyont 
ér, ha oly őrizetlenül maradnak a termek, 
abban a jövőben alapos kárt tehetnek gonosz 
szándékú emberek.

A rendőrség jelentése.
A betörésről a rendőrség a következő­

ket jelenti:
Mára virradó éjjel 2—4 óráig a Schalk- 

ház-szállodából a konyha mellett levő fő-
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pincér szobájából ismeretlen tettes 11500 ko­
rona készpénzt (a pénz mind ezüst, nikkel 
és rezpénz) elidegenített. A tettes valószí­
nűleg a rózsa-utca felüli bejáraton át ment 
be a nagyterembe s a nagyteremből jutott 
a téli kertbe, onnan pedig a konyha mellett 
levő főpincén szobába, lehetséges azonban, 
az is. hogy a tettes a Hermann-féle korcsma 
udvarából" jutott a nagyterembe. A nagy­
teremnek mindkét bejárata ma reggelre 
nyitva találtatott, ugyancsak nyitva volt a 
nagyteremnek azon ajtaja, a mely a .éli 
kertbe vezet. Ugyanezen ajtó zárj aha n bent 
talált a rendőrség egy nagy generális kul­
csot. a melyet az ajtóból alig lehetett kihúzni.

’ Felnyitotta a tettes alkulcscsal a fúpin- 
cér szobáját s oda bejutva feltörte a lakat­
tal elzárt szekrény fiókját, a melyből a pénzt 
ellopta.

címer
Persze a magyar ipar rovására.

■\ magvar elmer h tsználatu törvényben 
van korül Írva. Bar a törvény intézkedéséi 
határozottak es világosak, mindennek da­
cára konkrét esetekben sok y .masz met ült 
fel. Az iparhatóságoknál mindig garmadá­
ban feküdtek a feljelentések a miatt, hogy 
os. es kit. szállítók a magyar egyesi tett cí­
mert használják.

A kereskedelmi miniszter e kérdésben 
leíratott intézett az iparhatóságokhoz s igv 
intő szava elérkezett Kassára is. A minisz­
ter ertesitette az illetékes hatóságodat, hogy 

törvény értelmében az ország egyediéit 
cinre rét tzo’.t is használhat,nk, . - - • a ta­
lár. udvari címet a fennálló s tan.nys/erü el- 
■ írás meiiett eddig mcgnvrr'.ek vaut C/.cn 
ml megnyerni fogjak.

Miután pedig ugv az idézett törvény 
megalkotása idején, mint azóta is, a sza­
bályszerű eljárás ez volt, hoc.v a m. kir. 
udvari szállítói ciin osztrák udvari szállítói

gáhan, pótolta bőven érzéssel, és szegény 
Galajda Andrást olyan jó szívvel ajándé­
kozta meg, mely ma vesztét is okozta, e- 
leségét nagyon szerette, annyira, hogy mi­
kor ez szemet vetett egy csinos fiatal le­
gényre, Galajda erre nem is vetett ügyet es 
hagyta, hogv felesége kárpótolja magat az 
ő csúfságáért. Engedékenységében annyira 
is ment, hogv a legény otthonosabban erezte 
magáit a kis szobácskábán, mint maga. 
Végre is a házigazdának két szék .ett az 
éjjeli fekhelye, a pesti u! : 6. számú laká­
sán. míg Gönczi István, ez a legem 
neve, — a hitvesi nvoszolyán talalt kvár­
télyt. Ez az állapot így hónapokig tar­
tott Most végre Galaida megunta a hely­
zetet és meilőztetését és kiiakadt miatta, 
mire a szerető kési ragadott reá s orrát
levágta. .

Galajda persze cl, de most mar annul 
csúny ább, mert megcsonkított orra csak nö­
veli természetadta rútságát.

A rendőrségen sírva panaszolta el sorsat, 
melynek során kiderült, hogy a csatod —

, a szeretőt is beleértve — hetek óta lisztből 
él, amit Galajda konvencióba kapott.

A brutális szerelő ellen megindítót ák 
az eljárást, a szegény Galajda pedig elmel- 
kedhetik a gondviselés igazságosságától,
mely rútságát ilyen szerencsétlensegget te- ! 
tezte. mintha csak sajnálta volna, hogy ere- j 
detileg nem elég terhet rakott rá torz tér- . 
metére és arcára. . .

V. az erkölcsi fogyatékosság, anti itt j 
i szolgait alapú- e drámának, az úri világban 
' de nagvon gyakori, persze álcázva a jólet 

színes kendőző szereivel, mai meg inkább 
. megvetendőbbé tesz; a férjet. mig a jelen 
! esetben szegény Galajda inkább szánalomru- 

mélto, hiszen ő benne túlnyomó volt ez az 
elnéző jóság, a romlottság felett.

TtiiRum és TaEFOi-jaotTÉsa.

lói különben akár estig is elbeszélne, 
annyi ott a tenni való. A javaslatot
elfogadja. ,

Poscha Miklós beszelt ezután es 
mindenben helyeselte Apponyi inten­
cióit a népoktatás és kultúra terén.

Hellebront a nemzetiségiek el­
len kell ki. Ha a magyar állam 
úgymond — nem volna olyan türel­
mes, mint a milyen, úgy 24 óra 
alatt az összes nemzetiségi iskolák 
bezárva és az izgatok elcsukva vol­
nának.,

(Illés folyik.)

Polónyi becsületügye 

Polónyi nyilatkozik.

A Ház folyosóján ma miről sem 
' beszéltek, mint Polónyi ügyéről. A 
' képviselők nagyrésze csúnya politikai 

hadjáratot lát az egészben. Ma dél- 
i előtt erősen korpoltálták, hogy Polo­

ny inak még a mai nap folyamán 
megjelenik a nyilatkozata.

A nyilatkozat a benfentesek sze­
rint elég terjedelmes lesz és kiterjed 
mindazokra a módokra, a melyeket 
az utóbbi időben Polónyi ellen tel­
hoztak. A nyilatkozat elé nagy érdek­
lődéssel néznek. Benne egyszersmind 
arról is fog nyilatkozni az igazság- 
ügyminiszter, hogy meginditja-e Hal­
mos volt budapesti polgármester el­
len a becsületügyi eljárási.

címmel cgyutte-.n adományoz unott, az ilvcti * 
udvari szállítók, a kik a cs. es kir királyi 
udvari szállítói címet viselik, egyúttal ma­
gyar udvari szállítok is, akik az idézett tői - j 
vényszakasz értelmében a magyar országos i 
címert teljes joggal használhatják. j

Éppen ezért. — érvel a miniszter — 
az ilyen cégeknek a magyar címerrel ellá­
tott áru
-ági beavatkozás tárgv
nem magyar származásúak. Az iránt pedig, ; 
hogy valamely cég udvari szallito-e, kétség j get -ennl nem 
esetében a kereskedelmi es iparkamarák \ beszelt ezután, 
nyújthatnak felvilágosítást.

Tehát osztrák kereskedők a magyar 
címer használatával jogosulatlan előnyhöz 
-útnak es mily jogon festheti áruira az osz­
trák sógor a mi címerünket ■ Nem a törvény 
érteimében, hanem hamis közjogi magyará­
zat alapján.

A képviselőház ülése. 

Pálffy a harmadik egyetemért.

Budapest, jan. 14.

A kópviselőhuz mai ülésén foly­
tatták a kultusz tárca tárgyalását

ÚJDONSÁGOK.
A V. H. O. Sz. helyi választmánya.

Tegnap délután a Kazinczy-körhen egyes 
kassai lapok munkatársai értekezletet tar- 

1 toltak, melyen jelen voltak: Prosché Ede 
hírlapíró a Kassau er Zeitung szerkesztője,

Markos Gvula volt az első szónok, a i Holló Ferenc karkaplán a Felsóvideki Szemle
* .. 1 R >1 n N \ V, c ; 1 Hír ao

ui még akkor sem lehetnek iparható- j j.j erősen hangoztatta, hogy az állami 
eavatkozás tárgyai, hu az illető áruk j ^ felekezeti tanítók között különbsé-

Katoly

fi éle! mélységeiből
Az elkapatott szerető. 

Levágta a férj orrát.

Egy orosz drámaíró kontót tollára való 
az a házassági dráma, mely ma került a 
kassai rendőrség ele. A legalsó néposztály­
hoz tartoznak a szereplői, de vonatkozásai­
ban annyira emberi ez a dráma, hogy kel­
lően stylizálva a főúri világban is előfor­
dulhat. Bizonyára elő is fordul.

Galajda András szegény napszámos, 
akit a természet mintha mindenképen meg 
akart volna csúfolni. Kicsiny, összetöpörö­
dött, púpos emberke, nem sok gyönyörű­
ségére szolgál az asszonyi szemnek. De a 
mit a természet megvont tőle szépség dol-

ellene. 1- aory 
a .német nyelvnek az 

iskolákból való kiküszöbölését köve­
telve.

Bánff Dezső báró áll fel erre 
cs hosszabb beszédet mondott. Mint 
az ev. ref. egyház felügyelője, sajná­
lattal tapasztalja a viszás helyzetet, 
amely előáll az által, hogy a papok­
nak és tanároknak megengedik a mel­
lékfoglalkozásokat. A harmadik egye­
tem vajúdó ügyét teszi ezután szóvá. I 
A magyar állam fontos nemzeti ér- i 

I deke azt kívánja, hogy a harmadik 
! egyetem Szegeden legyen. Ezt nem 
1 azért mondja, mert Szegedet képvi­

seli a Házban, hanem mert a ver­
sengő városok közül Szegednek, min- 
a legmagyarabb városnak van a leg­
több joga hozzá. A harmadik egye­
temet a magyarság szivében kell fel 
állítani.

Szóló nem akarja azt, hogy ne 
legyen Kassán, Pozsonyban egyetem. 
Legyen ott a negyedik és az ötödik 
egyetem, mert szükség van azokra 
is. Felhívja Apponyi figyelmét Sze­
gedre. A kultúráról és a népoktatás­

szerkesztője, László Bela a iv-ssai Hírlap 
szerkesztője, Herboly 1' ere ne a Kassai 1 űr­
lap főmunkatáisa, Kassier István városi al­
jegyző az Abauj-Kassai- Közlöny belmunku- 
társa Kernénv Lajos városi levéltáros, Mals- 
ner Samu a Felsőmagyarorsaag kiadója es 
felelős szerkesztője, Horkai Elemér hírlap­
író, a Felrőmagyarország beírnunk,itársa, 
Szepesi Miksa joghaligat . a Felsőm; gS'ar- 
ország beltnunkat.u'sa es Hantit Jenő a 
Felsőmagyarorszag kiadóhivatalnnak vezeti »je.

Az értekezletről távol maradtak Mu­
rányi József a Napló felelős szerkesztője. 
Merényi József a Kassai Ellenőr felelős szer­
kesztője, Slekker Károly, Szatibcrer Béla 
dr., Lcklv Gyula az Abauj Kassai Közlöny 
szerkesztői. A jelenvoltak, a kiK közül csu­
pán kettő tagja a vidéki hírlapírók országos 
szövetségének (Matzncr és Horkai I elhatá­
roztak Proché Ede kivételével, hogy belep­
nek a szövetségbe s addig is megalakítják 
a helyi választmányt, melynek elnökéül 
Holló Ferenc karkáplán indítványára Matzner 
Samut választották, mig Matzner ajánla­
tára pénztárosul Holló Ferencet választot­
ták meg.

Ez a választás, miután több lap szer­
kesztője távol volt, nem lehet végleges s a 
helyi hírlapírók összesége akaratanak kifeje­
zője. A Napló szerkesztősége a maga részé­
ről a választás ellen óvással tog élni. Egyéb­
ként jellemzi a hangulatot a Kassai Ellenőr 
mai száma, mely a következőket Írja.

Tegnap megalakult Kassán a V. H. 0. Sz. kas­
sai választmánya. Helyes. Tömörüljenek az, újságírók, 
legalább nem tog merni minden pimasz beléjük kap-
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cáskodni. Csak az a baj, hogy akik tegnap tömörül­
tek, azok között mindössze egyetlen hivatásos újság­
író volt, a többinek az újságírás csak mellékes fog­
lalkozás. Akik tegnap tömörültek, azoknak kisebb 
gondjuk is nagyobb az újságíró védelménél, hiszen 
például az elnökké választott Matzner Samu állandó 
hadilábon áll az újságírókkal s egyenesen azt hirdeti, 
hogy hivatásos ujságiió semmit sem tud tenni, még 
lapot sem tud szerkeszteni. A kassai választmány 
alapos fegyverül fog szolgálni a V. H. O. Sz. elleni 
tesv. leteknek. Szúvay Gyula aligha fogja Matzner 
Saaumnk megköszönni, hogy a választmányt úgy állí­
totta össze.

A polgármesterek memoranduma.
A múlt év augusztus 23 án Pozsonyban 
tartott polgármesteri értekezlet feliratot inté­
zett a k ép viselőházhoz és a ni. kir. belügy- 
mini - terhez, külön városi törvény alkotása 
s- az állami közigazgatás költségeinek meg­
térítésé iránt. A pozsonyi polgármester ma 
küldte at Kassa törvényhatóságához e fol­
terjesztést, melynek kapcsán kéri a törvény- 
hatóságot, hogy e feliratot tegye magáévá 
s a város országgyűlési képviselője utján 
térje- ; :-' a képviselőház elé. hogy a váro­
sok n ■!< a feliratban jelzett, évtizedek óta 
hangoztatott jogos igényei végre teljesülje­
nek es törveny'c-en biztosíttassanak

Kőszén mérgezés. Matheócon özv. 
Schmidt Jaknbne kőszén mérgezés következ­
tében meghalt.

ekkor özvegye a fiatalokhoz költözködött 
lakni. Az anyós elég fiatal, csinos özvegy 
volt, a fiatal asszony meg amúgy is bete­
ges, gyenge teremtés s Így nem nehéz 
megérteni, hogy a barátságos viszony 
mind szorosabb lelt a férj és az anyós kö­
zött. A múlt héten aztán kipattant a titok.
A menyecske a piacon volt s mikor haza­
ért, férjét es, mostoha anyját egymás kar­
jaiban találta. A szegény asszony annyira ! 
elkeseredett emiatt, hogy neki támadt a 
mostoha anyjának és ütlegelni kezdte. A 
meglepett férj csak nagvnehezen tudta szét­
választani a verekedő amazonokat.

— Szabadulnak a katonák. A közös 
hadsereg magyarországi legénységét, amely 
most szolgálja a keserves „negyedik" esz­
tendőt, holnap végre szabadságolják. Van 
is ám í rom a kaszárnyákban, az öreg ba­
kák alig várják már a dicső nap felvirrada- 
sát, amely meghozza számukra a régóta 
nélkülözött cibil-szabadságot. Az uj hadkö­
telesek, akiket az ősszel soroztak, január 
15-ikén vonulnak be.

— Vasárnap a postán. Ismeretes m .r 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 

; nevezetes rendeleté, a mellyel vasárnapi 
I munkaszünetet biztosított a p< s'asoknak. A 
I miniszteri intézkedés értelmében a vásár 
j naptól kezdve a kassai posta a pénzutal- 
j vánvukat es a csomagokat kizárólag hét­

köznapokon fogja kézbesíteni.

bicióval készül a premierre, mert még nem 
tudni ki játsza az első előadáson a 
Vig özvegyet. Nehéz ezt az igazgató­
nak eldönteni s úgy beszélik, hogy az 
utolsó próbán majd sorsot húznak. Ak­
kor majd elvallik kinek kedvez a sors, a 
két első előadás utón azonban, kinek a kö­
zönség ez talán a fontosabb. A főbb szere­
peket Pápai, Faragó, Csöregh, Nagy Gyula 
és Diosi játszók. A Vig özvegyre-<öbb szép 
diszletet csináltatott az igazgató.

— Három drámai előadás. Az ope­
rett személyzetet tulon-tul foglalkoztatja a Vig 
özvegy. A próbák miatt egymásután három 
estén a drámai személyzet játszik. Kedden, 
holnap este Jerikó falai kerül színre, mely­
ben Komjáthy, Rácz Ede, Fái Flóra nagy­
szerű művészete érvényesül. Szerdán Por­
zsolt Kálmán kitűnő darabja a nálunk is 
nagy sikert aratott „Az asszony" cimü szín­
müvében Fái Flóra művészete jut pompás 
feladathoz. Csütörtökön pedig Herczeg Fe­
renc mulatságos vigjátéka a Három testőr 
fogja megkacagtatni a közönséget. Pollacseket 
Faragó (időn jatsza, mig a többi szerepeket 
Szénassy, Rácz, Fái es Takács játszók.

- Kádba fulladt szolga. Folyó ovi 
jan. i-eit reggel 6 órakor Roth f.halni tíz 
izr. fürdőbe ment megfürödni. Midőn a me­
dencébe lépett és ott elhelyezkedett, ré­
mülve vette észre, hogy közvetlen közelé­
ben egy másik ember fekszik a váz alatt. 
Lármát csapott, aftiire emberek rohantak a 
fürdőbe akik egy holt embert húztak ki a ! 
medencéből. A halottban Lukacsovics Fe- ! 
renc fürdőszolgára ismertek, aki különben 
állandóan részegeskedett. Valószínűleg be­
rúgott állapotban jött haza, meg akart für­
deni, de .- 7. 1.20 mély vízben megfulladt.

Megsemmisített megyebizottsági
t igválasztás. A göncruszkai megyebizottsági 
tagvatasztást mint halljuk, a varmegvei iga 
zoló választmány forrna hibák mfatt Zegv- 
gvel több szavazó iap volt az urnában mint 
szavazó), megsemmisítette.

Vármegyei közgyűlés. Abauj-Torna 
vármegye tőa vanyhatósagi bizottság e hó 
21 én rendkívüli kögyiilést tart.

Életveszélyes szurkálás. Prak fal-
van e hu 10 én Iván Janos egy összeszó­
lal sozasí-ói kifolyólag Kasiczkv Jánost kese­
vet úgy mellbe szúrta, hogy Knsiczkvt ennek 
következteben a kórházba szállították, ahol 
minden percben varjak v.-következő halálát.
A gölniczbányat kir. járásbíróság Kasiczkv 
Jánosnak kórágvon való kihallgatását ren­
delte el.

Nagy . sebmetszés a vásáron. Szé­
pé-.szombaton e hó 1(1 én megtartott marha­
vásár alkalmával Feiksz gerlachfalvi gazda- 
embertől ismeretien cigányok 1800 korona 
készpénzt loptak el. A szepesszombati esetiéi 
őrség Fe-iks; feljelentésére a legszélesebb 
körű nyomozást ejtette meg. s megkereste 
a többi nyomozó hatóságokat is a tettesek 
kinyomozása, illetve letartóztatasa iránt.

Betöréses lopás. Pofiak Lipót lőcsei 
kereskedőnél e hó 5-érői 6 ara virradó éjjel 
betörtek és az üzletben levő 195 koronát 
ellopták. A tolvaj a hatsó kapunál jött be 
es a bejáraiba nyíló üzletajtó zárát feszí­
tette fel.

Elszerette anyósát. Az anyósok 
históriájában nem mindennapi esetről pat­
tant le e titok a napokban egy közeli vá­
roskában. A családi perpatvarok történeté­
ben az anyós mindig az intrikus szerepét 
szokta játszani, a jelen esetben azonban 
csodálatosképen nem ebből a fajtából való. 
Igaz ugyan, hogy- ő is perpatvart támasz­
tott a fiatalok között, de nem az intrikával, 
hanem horribile dictu a szerelmével. A fia­
tal férj ezelőtt két évvel nősült. A házasság 
után nemsokára meghalt a leány apja és

Színház, művészet

Heti műsor :
Hétfőn, jan. 14. Ipamuram.
Kedden, jan. 15. Jerikó tálai.
Szerdán, jan. 16. Az asszony.
Csütörtökön, jan. 17. A három testőr, i
Pénteken, jan. IS. Itt először: A vig j 

özvegy Operette.
Szombaton, jan. 19. A vig özvegy.
Vasárnap, jan. 20. d u. leszállított hely- j 

árakkal: A vasgyáros, este : A vig özvegy, j

Ipám uram Elmondottuk mar Ma- i 
jor Simon népszínművének meséjét, egyeb j 
tisztünk nincs, minthogy az előadásról he- i 
számoljunk. Meleg, zajos sikerű premier j 
volt. Különösen Komjáthy Jánosnak tap ! 
sóit a közönség, aki a címszereppel uralta j 
a színpadot s finoman átgondolt, dráma' ! 
hatású játékával kielégítette a művészi gyö- j 
nyörüségre szomjuhozókat. Igen jó volt j 
Rácz Ede, Esztert Var i ly Margit játszotta ! 
s több csinos népéneket énekelt.

Primadonna verseny a Vig öz- i 
vegyben. A Magyar Színház diadalmas I 
operettje a 17 .'kiver pénteken este kerül i 
színre először a Kassai Nemzeti Színház- í 
ban. A bemutató előadás iránt város szerte ; 
nagy érdeklődés nyilvánul s nem kisebb a j 
várakozás a. színpadon sem. A színház ettől j 
a darabtól igen nagy sikert var. ami nem, 
csoda, ha a t >v trosi es a külföldi szinpado- ! 
kon eiert sikert fokmérőül vesszük. A Ma- 1 
gyár Színház már túl van az ötvenedik elő- | 
adáson s minden este zsúfolt házak előtt | 
megy Lehár Ferenc gyönyörű muzsikáju : 
darabja. Az óriási rdeklúdest bizonyítja, 
hogy az első 25 előadás 76.000 koronát I 
jövedelmezett. Becsben egyfolytában adják í 
a darabot mar második esztendeje s most í 
nem rég ünnepeltek a 300-ik előadás jubi- ! 
leumát. Érdekes, hogy i Vig özvegy most 
az összes küllőid operett színpadokat uralja.
A szerencsés szerző hozzávetőleg tantié - 
mekben 5000 koronát keres naponta, az 
összes színpadok előadási joga után. Ez 
meg az operettek sikerűben is szédületes 
rekord. Komjáthy számítva a Vig iizvcgv 
kassai nagy sikerére, a címszerepet kettős 
szereposztásban játszatja, még pedig Kálui 
Lujzával és Vara.li Margittal. Nagyon érde­
kesnek Ígérkezik ez a primadonna versen­
gés. Mindkét énekesnő a legnagyobb am- -

Fidibusz legújabb számából. —
Falusi borbély műhelyben.

— Borbély ur, rossz lesz a termés. 
Olcsóbban borotválhatna egy krajcárral.

- Ohó! Inkább kend fizessen a rossz 
termes miatt többet.

Osztán miért ?
Azért, mert mióta tudja, hogy rossz 

termés lesz. olyan hosszú pofát vág, hogy 
kétannyi habot keit rajta végigkennem.

Érti a módját.
- Es alagút is van ezen a vonalon?

— Fölösleges Nagvsád mellett úgyis 
minden elhomályosul . . .

Vicinálison.
Gépész : Ejnye de gyorsan megyünk ma.
Fütő (hátranéz): Nem csoda, az állo­

máson felejtettük a vonatot.
Az uj esztendő legrosszabb vicce.
Mit csináltak Rómeó és Julia az erké­

lyen ?
Er-kéiyelegtek.

py

ajánlja VALÓBAN KITŰNŐ AVNŐ- 
5ÉQÜ gyógyáruit, illatszereit, pi­
perecikkekét, báztartásicikkeket, 
párisi különlegességeket, szappa- 
oait. Fog-és száj-ápolási szereket 
és eszközöket. Á\ANIGURE szerek-

Az idényre
VALÓDI COGNACOT VALÓDI RUA\0T

Kitűnő orosz és cbinai tbeákat. 
ezen üzletnél megszokott szolid 

árban és kiszolgálásban. fjj
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A CHÄSÄLLÄ -rendszerű czipő
Fölsch-Engelhardt rendszere
(m. kir. 32286. — os. ez. szabadalom)

megtartja a láb természetes nemes alakját, úgy simul a 
lábhoz, mintha oda volna öntve és_ amellett kitogástala 
— eleganeziájával és tartósságával tűnik ki. —::

l

Rendes láb rossz 
formájú czipőben.

- -r-rr- 'L • r «
Chasalla-lábmérkéőzül.

H

Rendseksb láb. 
Chasalla czipő

Egyedüli elárusító GUTTFREUND SAMU Kassa, Fő-u. 43.
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Meghívó

A SCASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR
1907. évi február hó 17-én délelőtt 10 órakor Kassán, az intézet helyiségében tartandó

T.YTT ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése
2. A zárszámadások előterjesztése a felügyelő-bizottság jelentésével.
3. Az 19v6 évi mérleg megállapítása, a nyereség hováforditása és a felmentvény iránti 

határozathozatal.
4. Egy igazgatósági tag választása.
5. Két felügyelő bizottsági tag választása.
6. Közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő-bizottság kiküldése.
7. Az alapszabályok 46 §-ának megfelelőleg az 1907. évi január 30 ig bejelentett esetle­

ges indítványok tárgyalása.
Kassán, 1907. január hó 11-én.

Az igazgatóság.
A mérleg és évi jelentés 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet kelyiségében megtekint.,etők.
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Murányi József Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


